
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒ 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแพด 

สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๓  ประจ าปี  ๒๕๖๒    
วันที่   ๙  สิงหาคม   ๒๕๖๒    เวลา   ๑๐.๐๐   น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลแพด 
........................................................ 

ผู้มาประชุม ๑. นายจิราวัฒน์  จามสีทา    ประธานสภาเทศบาลต าบลแพด 
 ๒. นายอิทธิพล  แสงสีบับ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลแพด 
 ๓. นายสาคร  ลาแอ้น    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๑ 
 ๔. นายสถิตย์   จ าปาศิลป์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๑ 
 ๕. นายอวยชัย  ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๑ 
 ๖. นายเสด็จ  มาวิเศษ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๑  
 ๗. นายบุญชะนะ  เทพรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๑ 
 ๘. นายวิไลวัล  วงศ์แดง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๑ 
 ๙. นายทรงยศ   ศรีสุราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๒   
 ๑๐. นายค าสิงห์  ปลาทอง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๒ 
 ๑๑. นายกัมพล  โทอ้ิง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแพด เขต ๒   
 ๑๒. นางกลมศิลป์  แก้วนา เลขานุการสภาเทศบาลต าบลแพด   
 
ผู้เข้าร่วมประชุม ๑. นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา            นายกเทศมนตรีต าบลแพด  
 ๒. นายนที  วรรณสุข  รองนายกเทศมนตรีต าบลแพด  
 ๓. นายดนัย  แก้วทน  รองนายกเทศมนตรีต าบลแพด 
 ๔.  นายไสว  โทอ้ิง   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลแพด 
 ๕.  นายพรชัย  บัวปัดชา  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลแพด 
 ๖.  นายกาเนก  พุทธวงษา  ผู้อ านวยการกองช่าง 
 ๗.  นางเบญจมาศ  ปางละออ      ผู้อ านวยการกองคลัง 
 ๘.  นายภูเบศ  ศรีสุราช  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษาฯ 
 ๙.  นางสาวปิยะมาศ  ศรีภัย   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
 ๑๐.  นางสาวบุญมาก  สะแสงสาร  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 
  
 
 
  
 
 
 
 



 ๓ 
เริ่มประชุมเวลา   ๑๐.๐๐  น. 
 

ประธานสภาเทศบาลต าบลแพดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
เรียน ท่านนายกเทศมนตรีต าบลแพด  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล   ท่านหัวหน้าส่วน
ราชการ และพนักงานทุกท่าน  ที่เข้าร่วมรับฟัง เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเข้าสู่
ระเบียบวาระท่ี ๑ ต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี   ๑            เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายจิราวัฒน์  จามสีทา ผมขอแจ้งประกาศเทศบาลต าบลแพด  เรือง  การใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑- 
ประธานสภาเทศบาล          ๒๕๖๕) ของเทศบาลต าบลแพด 
  ตามท่ี คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลต าบลแพด และประชาคมท้องถิ่น ได้

พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕) ของเทศบาล
ต าบลแพด และได้เสนอต่อผู้บริหารเพ่ือประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น นั้น 

  อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒ 
เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้พร้อม
ทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบ โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับตั้งแต่
ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ 

  เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยการจัดท าแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ 
๒๒  จึงประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕)  ของเทศบาลต าบลแพด 

  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
   ประกาศ  ณ  วันที่ ๑๔  เดือนมิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๒ 
     
     นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา 
            นายกเทศมนตรีต าบลแพด 
นายจิราวัฒน์  จามสีทา ต่อไปผมขอเชิญท่านนายกเทศมนตร ี ได้แจ้งเรื่องให้ที่ประชุมทราบครับ  
                                    ประธานสภาเทศบาล           
นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา      เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  เรื่องถนน คสล. สายบ้านโนนสะอาด – บ้านฝาง ที่

เราได้รับงบประมาณจากทางอ าเภอค าตากล้า เนื่องจากท่านนายอ าเภอจิราภรณ์  
เบิกบานดี ได้ลงพ้ืนที่ช่วงฤดูฝนที่ผ่านมา ถนนสายบ้านกุดจาน – นาถ่อน น้ าท่วม เด็ก
นักเรียนไม่สามารถเดินทางมาโรงเรียนได้ ผมก็ได้ให้ท่านรองดนัย  แก้วทน ได้ไปรับ – 
ส่ง นักเรียนจนกว่าน้ าจะลด ท่านนายอ าเภอก็รับปากว่าจะน างบประมาณมา
ด าเนินการสร้างถนนดังกล่าวให้ แต่ไม่ทราบว่าเพราะสาเหตุใด จึงเปลี่ยนมาเป็นสาย
โนนสะอาด – บ้านฝาง  

 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา 
ประธานสภาเทศบาล          
 



 ๔ 
 -ผมได้ประสานกับท่านนายก อบจ.สกลนคร เรื่องถนน ปีนี้ท่านบอกว่าจะด าเนินการ

ก่อสร้างถนนสายนาถ่อน – ท่างาม ก่อนถนนไปมาล าบากมาก ส าหรับผมก็มีเรื่อง
จะแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ที่ได้แจ้งเรื่องให้ที่ประชุมทราบครับ ต่อไปขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล       ท่านรองนที  วรรณสุข ครับ 

  นายไพฑูรย ์ ศรีบัวลา      เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  
นายกเทศมนตรี      ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  ผม 
      ได้รับตัวอย่างโครงการก่อสร้างโรงเรียนคัดแยกขยะ เนื่องจากปัจจุบันมีขยะจ านวน 
       มาก แต่รัฐบาลไม่สามารถบริหารจัดการได้ จึงให้เอกชนด าเนินการ โดยการจัดท า 
                          เตาเผาขยะ ถ้าเราอยากท าก็สามารถของบประมาณได้ ผมจึงเสนอให้ที่ประชุมทราบ                
         เพราะเรื่องขยะเป็นปัญหาทุกท่ี และที่ทิ้งขยะของเราก็ทราบว่าก าลังจะเต็ม ผมจึงได้ 
                 ให้กองช่างดูแบบแล้ว ถ้าเรามีงบประมาณไม่พอ เราก็สามารถของบประมาณได้ครับ   

                                    ส าหรับผมก็มีเรื่องจะแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ    
นายจิราวัฒน์  จามสีทา    มีท่านใดมีเรื่องจะแจ้งให้ทราบอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ระเบียบวาระท่ี   ๒            เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ ๒ 

                  ประจ าปี  ๒๕๖๒   เมื่อวันที่  ๘  สิงหาคม  ๒๕๖๒        
  ขอให้ทุกท่านช่วยกันตรวจดูเอกสารรายงานการประชุม ที่ทางเลขานุการสภา 
                     ได้แจกให้ทุกท่านได้ตรวจสอบครับ  

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วย
ครับ 

มติที่ประชุม   รับรองเป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี   ๓     เรื่อง  เสนอญัตติ ของนายกเทศมนตรี 

ญัตติที่ ๑  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ 
วาระท่ี ๓  วาระขอความเห็นชอบให้ตรา เป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓ 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
ประธานสภาเทศบาล                ๒๕๔๗ ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ วาระที่ ๓ ไม่มีการอภิปรายนะครับ 
 ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ 
 ผมขอถามที่ประชุมด้วยว่า สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  โปรดยกมือครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบให้ตราเป็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๓  เป็นเอกฉันท ์
 
 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา 
ประธานสภาเทศบาล 
 



 ๕ 
นายจิราวัฒน์  จามสีทา เมื่อที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเป็นร่างเทศบัญญัติฯ แล้ว ประธานสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล จะได้จัดส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ 

ภายใน ๗ วัน นับแต่วันที่ สภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติ ไป
ยังผู้มีอ านาจพิจารณาต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี   ๔     เรื่อง  เสนอญัตติ ของนายกเทศมนตรี 
ญัตติที่ ๑  การโอนงบประมาณประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๒  หมวด ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ประเภท เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค 
นายจิราวัฒน์  จามสีทา ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา           เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  ท่านรองนายก  
นายกเทศมนตรี เทศมนตรี  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  ผมขอ

เสนอญัตติที่ ๑  ดังนี้  
 

ค าแถลงญัตติ   
    ประกอบญัตตินายกเทศมนตรีในการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/

๒๕๖๒ 
------------------------------------ 

      ๙  สิงหาคม   ๒๕๖๒ 
 

    เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒   
    เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลแพด 

 ตามที่ เทศบาลต าบลแพด ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  ไปแล้วนั้น เนื่องจาก ราคาครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ ( เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค) ที่ตั้งไว้ไม่เพียงพอ จึงมีความ
จ าเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๖๒  ในหมวด 
ค่าครุภัณฑ์ดังกล่าวเพ่ิมเติม โดยมีหลักการและเหตุผล ดังต่อไปนี้ 

    หลักการ 
๑.โอนลด  
๑.๑ กองช่าง  โอนลดทั้งสิ้น  ๑,๐๐๐ .-บาท 
แผนงาน  เคหะและชุมชน   งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 

     ๑) หมวด เงินเดือนและค่าจ้างประจ า   
- ประเภท  เงินเดือนพนักงานเทศบาล   ตั้งจ่ายไว้  ๑,๐๐๓,๗๔๐    บาท  ขอ
โอนลด  จ านวน ๑,๐๐๐ บาท 
รวมโอนลด  ๑  ส่วนราชการ  ๑  แผนงาน  เป็นเงินทั้งสิ้น  ๑,๐๐๐ .-บาท  
(หนึ่งพันบาทถ้วน) 

    ๒.โอนเพิ่ม 



 ๖ 
    ๒.๑ กองช่าง  โอนเพิ่มท้ังสิ้น  ๑,๐๐๐ .-บาท   

     แผนงาน  เคหะและชุมชน    งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
    ๑. หมวด ค่าครุภัณฑ์  
    ๑.๑ ประเภท  ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์     ตั้งจ่ายไว้  ๒๑,๐๐๐  บาท 

 ๑.๑.๑ ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  (เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค) จ านวน ๑  
เครื่อง   เป็นเงิน  ๒๒,๐๐๐ .-บาท   
รวมโอนเพิ่ม  ๑  ส่วนราชการ  ๑  หมวดรายจ่าย    เป็นเงินทั้งสิ้น ๑,๐๐๐  
บาท (หนึ่งพันบาทถ้วน) 

    เหตุผลและความจ าเป็น 
    ๑. เพ่ือให้มีครุภัณฑ์ท่ีเพียงพอในการปฏิบัติงาน 

๒. เพ่ือให้ประชาชนที่มาใช้บริการเกิดความพึงพอใจ และประทับใจในการมาใช้
บริการ 

     ระเบียบกฎหมายที่ใช้ประกอบในการพิจารณา 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

    ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแพด  พิจารณาต่อไป 
นายกเทศมนตรีต าบลแพด 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา ครับท่านนายกเทศมนตรี ก็ได้เสนอญัตติไปแล้ว ท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถามขอ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญครับ ถ้าไม่มีท่านใดสงสัยหรือจะซักถาม ผมก็ขอมติที่ประชุมด้วยครับว่า

เห็นชอบให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ หมวด ค่า
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ประเภท  เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค หรือไม่ โปรดยกมือ
ครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๑  เสียง 
 งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ญัตติที่ ๒  การเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  หมวด ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ประเภท 
เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์ 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา           เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  ท่านรองนายก  
นายกเทศมนตรี เทศมนตรี  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  ผมขอ

เสนอญัตติที่ ๒  ดังนี้  
 



 ๗ 
ค าแถลงญัตติ   

    ประกอบญัตตินายกเทศมนตรีในการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/
๒๕๖๒ 

------------------------------------ 
      ๙  สิงหาคม   ๒๕๖๒ 

เรื่อง  ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๒  

    เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลแพด 
 ตามที่  เทศบาลต าบลแพด  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ ไปแล้วนั้น เนื่องจากกระทรวงเทคโนโลยี
สารสนเทศและการสื่อสาร ให้ใช้หลักเกณฑ์ราคาและ    คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ที่จัดตั้งในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๒  
กองช่าง และกองการศึกษา เปลี่ยนไป จึงมีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 
ในหมวดครุภัณฑ์ดังกล่าวเพ่ิมเติม โดยมีหลักการและเหตุผล ดังต่อไปนี้ 

    หลักการ 
 ๑.ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบบัญชีโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  

    ข้อความเดิม   
เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค  ส าหรับงาน
ประมวลผล  จ านวน  1  เครื่อง 
ซึ่งมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 2 แกน
หลัก (2 core) จ านวน 1 หน่วย โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือ
ดีกว่า ดังนี้ 
     1) ในกรณีที่มีหน่วยความจ าแบบ  Cache Memory ขนาดไม่น้อย
กว่า 2 MB  ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.0 GHz  และมี
หน่วยประมวลผลด้านกราฟฟิก (Graphics Processing  Unit) ไม่น้อย
กว่า 8  แกน หรือ 
     2) ในกรณีที่มีหน่วยความจ า แบบ Cache Memory ขนาดไม่น้อย
กว่า 3 MB  ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 2.5 GHz  และมี
เทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้ความสามารถในการประมวลผล
สูง 
- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM)  ชนิด DDR4  หรือดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Hard Drive) ขนาดความจุไม่น้อย
กว่า 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive  ขนาดความจุไม่น้อย
กว่า  120 GB จ านวน 1 หน่วย 



 ๘ 
- มีจอภาพที่รองรับ ความละเอียดไม่น้อยกว่า 1.366 X 768  Pixel  และมีขนาด
ไม่น้อยกว่า 12 นิ้ว 
- มี DVD-RW  หรือดีกว่า แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือ
ภายนอก (External) จ านวน 1 หน่วย 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบ
เครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า จ านวน
ไม่น้อยกว่า  1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0  หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อแบบ HDMI  หรือ VGA จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi ( IEEE 802.11b.g, n, ac) และ Bluetooth 

    ข้อความที่เปลี่ยนแปลง 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค  ส าหรับงานประมวลผล  จ านวน 
1  เครื่อง  

    คุณลักษณะพื้นฐาน 
-มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) จ านวน 1 
หน่วย โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
1. ในกรณีที่มีหน่วยความจ า แบบ  Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า  4 MB ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อย
กว่า 2.2  GHz และมีหน่วยประมวลผลด้านกราฟิก (Graphics Processing Unit 
) ไม่น้อยกว่า 10  แกน หรือ 
2. ในกรณีท่ีมีหน่วยความจ าแบบ  Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 6  MB  ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่
น้อยกว่า 1.6  GHz  และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผลสูง 

    - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4  หรือดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB 
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูลชนิด SATA  หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB  
หรือชนิด Solid  State  Drive  ขนาดความจุไม่น้อยกว่า  120 GB จ านวน  1  
หน่วย 
- มีจอภาพที่รองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า  1,366 X 768  Pixel  และมีขนาด
ไม่น้อยกว่า  12  นิ้ว 

    - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface)  แบบ  USB 2.0  หรือดีกว่าไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
    - มีช่องเชื่อมต่อแบบ  HDMI  หรือ  VGA  จ านวนไม่น้อยกว่า  1  ช่อง 

- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย  (Network  Interface)  แบบ  10/100/1000   
Base-T  หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า  1  ช่อง 
- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า  Wi-Fi  (lEEE  802 . 11b , g, n , ac)  และ  
Bluetooth   



 ๙ 
    ข้อความเดิม 

เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์ หรือ
ชนิด LED สี แบบ Network  จ านวน 1 เครื่อง ๆ ละ 10,000  บาท 
คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า  600 X 600  dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าไม่น้อยกว่า 18 หน้าต่อนาที (ppm) 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีไม่น้อยกว่า 18  หน้าต่อนาที (ppm) 
- สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้ 
- มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 128  MB 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ  USB  2.0  หรอืดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีชองเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ  10/100 Base-T  หรือ
ดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ชอ่ง หรือสามารถใช้งานผ่านเครือข่ายไร้สาย (Wi-Fi) ได้ 
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า  250  แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4 , Letter, Legal และ Custom 

   ข้อความที่เปลี่ยนแปลง 
เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์ หรือ
ชนิด LED สี  แบบ Network จ านวน 1 เครื่อง 
คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า  600X600 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 18 หน้าต่อนาที (ppm) 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 18 หน้าต่อนาที (ppm) 
- สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้ 
- มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 128 MB 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB  2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T  หรือ
ดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ชอ่ง หรือสามารถใช้งานผ่านเครือข่ายไร้สาย (wi-Fi) ( IEEE 
802.11b ,g,n ) ได ้
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 150  แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4 , Letter , Legal  และ  Custom  

   เหตุผลและความจ าเป็น 
   ๑. เพ่ือให้มีครุภัณฑ์ท่ีเพียงพอในการปฏิบัติงาน 
   ๒. เพ่ือให้ประชาชนที่มาใช้บริการเกิดความพึงพอใจ และประทับใจในการมาใช้บริการ 

  ระเบียบกฎหมายที่ใช้ประกอบการพิจารณา 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๑  ข้อ ๒๙  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า

 



 ๑๐ 
ครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

   ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแพด  พิจารณาต่อไป 
นายกเทศมนตรีต าบลแพด 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา ครับท่านนายกเทศมนตรี ก็ได้เสนอญัตติไปแล้ว ท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถามขอ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญครับ ถ้าไม่มีท่านใดสงสัยหรือจะซักถาม ผมก็ขอมติที่ประชุมด้วยครับว่า

เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๒ หมวด ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ประเภท  เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค 
และเครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์ หรือไม่ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๑  เสียง 
 งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ญัตติที่ ๓  การเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  หมวด ค่าครุภัณฑ์  ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน (ชุด
โซฟารับแขก) 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา           เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  ท่านรองนายก  
นายกเทศมนตรี เทศมนตรี  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  ผมขอ

เสนอญัตติที่ ๒  ดังนี้  
ค าแถลงญัตติ   

    ประกอบญัตตินายกเทศมนตรีในการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/
๒๕๖๒ 

------------------------------------ 
      ๙  สิงหาคม   ๒๕๖๒ 

เรื่อง  ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๒  

    เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลแพด 
 ตามที่  เทศบาลต าบลแพด  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ ไปแล้วนั้น เนื่องจากคุณลักษณะ ครุภัณฑ์
ส านักงาน  ประเภท ชุดโซฟารับแขก ที่ตั้งไว้ไม่ถูกต้อง  ส านักปลัด  จึงมีความ
จ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง ในหมวดครุภัณฑ์ดังกล่าวเพ่ิมเติม โดยมีหลักการ
และเหตุผล ดังต่อไปนี้ 

    หลักการ 
 ๑.ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบบัญชีโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  

     



 ๑๑ 
    ข้อความเดิม   

เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อชุดโซฟารับแขก  จ านวน  ๑  ชุด  
ประกอบด้วย  แบบ ๓  ที่นั่ง  จ านวน ๑ ตัว และแบบ ๑ ที่นั่ง จ านวน ๒ ตัว 
รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะครุภัณฑ์ 
โครงโซฟาผลิตจากไม้ ที่นั่งและพนักพิงบุฟองน้ า หุ้มหนังเทียม ไม่ยุบง่าย 
แบบ ๓ ที่นั่ง ความกว้างไม่น้อยกว่า ๖๗ ซม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๑.๖๕ ซม. 
ความสูงไม่น้อยกว่า ๗๐ ซม. 
แบบ ๑ ที่นั่ง ความกว้างไม่น้อยกว่า ๖๗ ซม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๕๗ ซม. 
ความสูงไม่น้อยกว่า ๗๐ ซม.  
ข้อความที่เปลี่ยนแปลง  
เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อชุดโซฟารับแขก  จ านวน  ๑  ชุด  
ประกอบด้วย  แบบ ๓  ที่นั่ง  จ านวน ๑ ตัว และแบบ ๑ ที่นั่ง จ านวน ๒ ตัว 
รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะครุภัณฑ์ 
โครงโซฟาผลิตจากไม้ ที่นั่งและพนักพิงบุฟองน้ า หุ้มหนังพีวีซี  ไม่ยุบง่าย 
แบบ ๓ ที่นั่ง  ความกว้าง ๑๖๖ ซม. ความลึก ๗๑  ซม. ความสูง  ๗๙ ซม. 
แบบ ๑ ที่นั่ง  ความกว้าง ๘๑ ซม.  ความลึก ๗๑  ซม.  ความสูง  ๗๙  ซม.  

    เหตุผลและความจ าเป็น 
    ๑. เพ่ือให้มีครุภัณฑ์ท่ีเพียงพอในการให้บริการ 

๒. เพ่ือให้ประชาชนที่มาใช้บริการเกิดความพึงพอใจ และประทับใจในการมาใช้
บริการ 

   ระเบียบกฎหมายที่ใช้ประกอบการพิจารณา 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑  ข้อ ๒๙  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น 

    ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแพด  พิจารณาต่อไป 
นายกเทศมนตรีต าบลแพด 

นายจิราวัฒน์  จามสีทา ครับท่านนายกเทศมนตรี ก็ได้เสนอญัตติไปแล้ว ท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถามขอ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญครับ ถ้าไม่มีท่านใดสงสัยหรือจะซักถาม ผมก็ขอมติที่ประชุมด้วยครับว่า

เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๒ หมวด ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน   ประเภท  ชุดโซฟารับแขก หรือไม่ โปรดยก
มือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๑  เสียง 
 งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 



 ๑๒ 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง อ่ืน ๆ 
นายจิราวัฒน์  จามสีทา มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ ที่จะเสนอบ้าง ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
นายวิไลวัล  วงค์แดง เรียน ประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการและพนักงานทุกท่าน เรื่องโครงการลงท่อระบายน้ าที่ผมเสนอ

ไว้ครั้งที่แล้ว ยังไม่ได้ด าเนินการให้เลยครับ และฝาปิดเปิดรางระบายน้ า ที่ช ารุดก็
อยากให้รีบด าเนินการซ่อมแซมให้ด้วยครับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๓ 
 
 
 
 
 


